
 

 

 

ATA DA 8ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO DE 

2013. 

 

Às 19 horas do dia 25 de março de 2013, com a presença confirmada de 

todos os vereadores, deu-se início a 8ª reunião ordinária do primeiro período 

de 2013 da Câmara Municipal de São Gonçalo do Pará. O presidente 

vereador Arnaldo Mendes convidou para uma oração. Logo em seguida 

solicitou ao 1º secretário vereador Gilbas Mariano a leitura da ata da 

reunião anterior. A ata foi aprovada por unanimidade. Leitura das 

correspondências recebidas. Foi informado que todos os ofícios foram 

encaminhados. Correspondência enviada pela secretária Gabriela nº01/2013 

solicitando empréstimo da Câmara Municipal  para uma palestra sobre 

coleta seletiva no dia 26/03/2013 às  19horas e 30 minutos. Convite da 

Assembléia Legislativa convidando os vereadores para uma reunião de 

prestação de contas no dia 25/03/2013. O presidente passou para votação dos 

projetos. Solicitou ao 1º secretário a leitura dos mesmos.  Todos os 

vereadores concordaram com a leitura dos cabeçalhos uma vez que foi 

realizada a leitura completa dos projetos nas reuniões anteriores. Projeto de 

Lei de nº 03/2013 de 04 de março de 2013, autoria do Executivo. Estabelece 

com vigência temporária e condições especiais para quitação  e 

parcelamento de débitos tributários e dá  outras providências. O presidente 

vereador Arnaldo informou que o projeto já constava parecer favorável da 

Comissão de Justiça e Legislação e de Orçamentos e Finanças. Solicitou 

parecer da Comissão de Serviços Públicos Municipais e Meio Ambiente. O 

presidente vereador Waldech  disse que o projeto era de grande valia para o 

cidadão inadimplente. E que tudo que vier para a casa for beneficio tem que 

ser favorável. Solicitou parecer dos membros da comissão e o vereador 

Valdeci e vereador Hélio foram favoráveis. Logo em seguida o presidente 

colocou em 1ª e 2ª discussão e 1ª e 2ª votação. Sendo aprovado por 

unanimidade. O presidente informou que o projeto vem do executivo sem 

numeração e é numerado na casa, depois de aprovado o executivo segue a 

sua numeração própria. O presidente informou que o projeto de nº04 de 

2013 do executivo chegou na Câmara na parte da tarde e destacou a 

importância do projeto. Sendo aprovado o Município poderia concorrer 

para ser beneficiado com equipamentos como trator de esteira e 

carregadeira. E que o prazo para aprovação do projeto e envio ao órgão 

competente era até o dia 31/03/2013. Disse que o projeto era de importância 

para o município, mas como presidente não estava dizendo que todo mundo 

deveria aprovar. Que todos tem a liberdade de aprovação e que se aprovado 

o município iria concorrer para ter os equipamentos. Solicitou ao 1º 



secretário a leitura completa do projeto de nº04 de 2013. O 1º secretário fez 

a leitura do ofício de nº41/2013 do executivo apresentando o projeto. Logo 

em seguida realizou a leitura do projeto de Lei nº04 de 22 de março de 2013 

que autoriza o poder executivo municipal a criar o programa municipal de 

desenvolvimento da cadeia produtiva da aqüicultura familiar, bem como 

utilizar recursos da Secretaria Municipal de Desenvolvimento Econômico e 

Meio Ambiente para promover ações de apoio e incentivo a atividade da 

piscicultura na fase de implantação. O presidente solicitou parecer da 

Comissão de Justiça e Legislação e o mesmo foi considerado legal e 

constitucional, parecer da Comissão de Orçamentos e Finanças foi favorável, 

parecer da Comissão de Serviços Públicos Municipais e Meio Ambiente foi 

favorável devido a importância do mesmo. Foi colocado em 1ª e 2ª discussão 

e 1ª e 2ª votação sendo aprovado por unanimidade. O vereador Vanderlei foi 

favorável, a vereadora Walquiria destacou a relevância do projeto para o 

agricultor familiar. O vereador Waldech foi favorável. O vereador Valdeci 

destacou a importância do projeto e foi favorável O vereador Marcelo 

favorável. Vereador Hélio foi favorável. Vereador Manoel foi favorável. 

Vereador Gilbas, lembrou dos vereadores das comunidades rurais e falou da 

importância do projeto para as mesmas. Foi favorável. Logo em seguida o 1º 

secretário fez a leitura do projeto de autoria da mesa diretora que estava em 

vistas com a vereadora Walquiria. Projeto de Lei de nº03/2013 que declara a 

ONG Atitude Já de Utilidade Pública. O parecer da Comissão de Justiça e 

Legislação foi favorável, Comissão de Orçamentos e Finanças, favorável. Foi 

falado da importância da ONG para a comunidade. Colocado em 1ª e 2ª 

discussão e 1ª e 2ª votação foi aprovado por unanimidade. O presidente 

Arnaldo falou do Requerimento do vereador Gilbas, relativo à reunião da 

semana anterior, assunto que ficou para ser resolvido depois de análise da 

documentação que foi repassada aos vereadores. Documentação de Repasse 

da Caixa Econômica Federal para aquisição de um trator e repasse ao 

Sindicato dos Produtores Rurais do Município e termo de Cessão de Bem 

Móvel. Após análise o vereador Vanderlei votou favorável, a vereadora 

Walquiria destacou a importância de se votar consciente, disse que o repasse 

é oriundo de um convênio do ministério para atender o produtor rural, 

Repasse destinado pelo Deputado Federal Domingos Sávio. Solicitou 

encaminhamento de ofício para o Deputado Federal Domingos Sávio 

agradecendo pelo trabalho em prol do município em especial do produtor 

rural, pela liberação do recurso. Foi favorável a destinação do trator ao 

sindicato dos produtores rurais. E disse também que a intenção era proteger 

a ASCAM. Solicitou encaminhamento de ofício ao executivo solicitando 

encaminhamento de um trator para a ASCAM. O vereador Waldech, deu os 

parabéns ao presidente Arnaldo pela sua coerência na semana passada e 

disse que no artigo 152 do regimento interno diz que qualquer vereador 

pode solicitar requerimento e solicitar 7 dias para análise. Falou que era 



favorável depois de analisar a documentação e que de fato e direito o trator é 

do Sindicato dos Produtores Rurais, e que o município fica em dívida com a 

ASCAM e que deveremos recorrer aos órgãos competentes. O vereador 

Valdeci disse que na semana passada não tinha conhecimento e que hoje já 

tem e que o trator é do produtor rural. Disse que o trator está parado no 

pátio deu seu voto favorável. O vereador Marcelo votou pela aprovação. O 

vereador Hélio parabenizou o presidente Arnaldo pelo bom senso da semana 

anterior e votou favorável. O vereador Manoel disse que o trator era do 

produtor rural e votou pela aprovação do requerimento. O vereador Gilbas 

Mariano disse que exerceu o direito de vereador na reunião passada e que os 

demais vereadores também exerceram e que respeita a opinião de todos. 

Disse para o presidente do Sindicato dos Produtores Rurais que se for 

preciso o mesmo deverá ir ao Ministério Público para solicitar o trator, mas 

que o Prefeito era com certeza favorável a entrega do trator. E que lutará 

para a ASCAM ter um trator novo também dentro das condições financeiras 

do município. Votou favorável. Realizado a leitura do requerimento O 

requerimento foi aprovado por unanimidade. O presidente solicitou a 

presença do Sr. João Batista Ribeiro para o uso da tribuna, mas ele não 

estava na câmara. Solicitou a presença do Sr. Raimundo Batista Ferreira. O 

Sr. Raimundo cumprimentou a todos e deu os parabéns aos vereadores pelos 

trabalhos realizados no dia. Disse que também assume a Defesa Civil e conta 

com o apoio da Câmara. O presidente passou para as considerações finais. O 

vereador Vanderlei cumprimentou os presentes e deu os parabéns ao Sr. 

Raimundo. Solicitou encaminhamento de ofício ao Sr. Roberto pedindo 

providências ao Sr. Rodrigo no combate aos cupins na grama da Praça do 

Santuário. Solicitou encaminhamento de ofício para a operadora de telefonia 

móvel VIVO para que tome providências relativas ao sinal da parte de baixo 

da cidade. A vereadora Walquiria cumprimentou e agradeceu a presença de 

todos. Solicitou encaminhamento de ofício ao prefeito solicitando 

manutenção dos equipamentos da torre de retransmissão de sinais de 

televisão, devido ao grande número de reclamações. Encaminhamento de 

ofício ao Secretário Municipal de Esportes solicitando cópia do Decreto que 

regulamenta a cobrança das taxas e o índice para utilização dos espaços 

públicos e agradecer pela receptividade com a comissão. Solicitar ao setor de 

cadastro do município informações sobre o ITER, devido à importância dos 

moradores obterem a escritura do imóvel. Disse também que o executivo 

está infringindo a lei que faz referência à publicação dos Atos, Decretos e 

Portarias. De acordo com a emenda de nº7 prevê no artigo 76 da Lei 

Orgânica, prevê que os atos sejam publicados no mural da prefeitura e no 

site e isto não está acontecendo. Disse que não está perseguindo ninguém e 

que é dever do vereador fiscalizar. Solicita encaminhamento de ofício 

cobrando cumprimento da Lei Orgânica do município. Estão publicando 

fora da data prevista e numeração errada. A vereadora Walquiria disse que 



com a sua ida à prefeitura observou que a portaria de nº29, a qual gostaria 

de ter tido acesso, teve que fotografa-la para ter o documento. E que para 

sua surpresa na portaria, dava a ela 10 dias para retornar ao cargo efetivo. 

Ela disse que é detentora de um cargo efetivo no município de professora e 

está de licença para cumprimento do mandato eletivo, licença prevista pelo 

Estatuto do Servidor Público e também prevista pela Constituição Federal. 

Para sua surpresa o Prefeito tinha dado uma portaria lhe dando o direito e 

agora volta atrás com a Portaria de nº29. Disse que fica uma interrogação, 

qual seria o objetivo disso, como que uma pessoa volta atrás em questão de 1 

mês e meio de prazo. Será que é por causa de sua atuação? Ela disse para 

todos que sua atuação é séria e está na câmara para defender os interesses 

da comunidade acima de qualquer coisa, que tem os seus direitos, mas lutará 

acima de tudo pelo bem da comunidade sangonçalense. Não gostaria de usar 

da arbitragem do seu poder de vereadora para ter benefícios, lutará pelo 

que é de lei e direito. Disse que entrou no Ministério Público com pedido de 

liminar. E que agora cabe ao Judiciário dar o parecer. E que ela estará na 

Câmara Municipal exercendo com firmeza os direitos de vereadora acima de 

tudo. Disse também que não age com politicagem, a prova maior são que os 

projetos que são de interesse de bem comum ela sempre foi favorável, apesar 

de poder pedir vistas, prerrogativa que tem dentro da Lei Orgânica e do 

Regimento Interno, mas o que é de caráter de urgência não se absteve de sua 

posição, sempre lutou por aquilo que foi para a comunidade, prova disso ela 

teria exercido o ato hoje. Disse que poderia ter agido por arbitrariedade, 

agido com politicagem, mas não quis fazer e jamais faria independente de 

qualquer situação, independente de qualquer pressão que ela estiver 

vivendo, que o papel dela, ela agirá com consciência e lutará pelo 

cumprimento da lei. O presidente Arnaldo passou a palavra para o vereador 

Waldech que cumprimentou os presentes e solicitou encaminhamento de 

ofício ao empresário Sr. Euler Mendes Nogueira agradecendo pelo incentivo 

a cultura do Município especialmente à Banda Santa Cecília. 

Encaminhamento de ofício ao Prefeito solicitando a lista de cargos de chefe 

de departamento que foi votado na câmara. E ofício solicitando xérox da 

folha de pagamento do mês de fevereiro, juntamente com os cargos dos 

funcionários que fizeram o concurso e se estão exercendo a devida função. 

Disse que está acontecendo fatos tristes, o mesmo foi a pedido da comissão de 

educação na secretária de meio ambiente e esteve com a funcionária Sra. 

Márcia Guimarães e a mesma disse que tinha nove dias que a secretária lá 

não comparecia, e que para sua surpresa a secretária tinha sido enviada 

para a creche municipal para ser porteira, sendo que sua função não é esta. 

Que sua função no concurso é outra. Será que foi porque ela falou a 

verdade? Perguntou o vereador Waldech. Disse que ele e a vereadora 

Walquiria foram procurados por uma monitora e que está acontecendo na 

creche a pedido da diretora para que as monitoras varram o pátio e estão 



deixando 25 crianças com uma monitora ou tirando monitora para fazer 

reunião e deixando apenas uma. Solicita encaminhamento de ofício para a 

diretora solicitando esclarecimentos. Para que não ocorra fatos como o 

ocorrida com a criança que foi arranhada. O vereador Valdeci 

cumprimentou os presentes e desejou ao Sr. Raimundo êxito na nova função. 

Solicitou encaminhamento de ofício ao Sr. prefeito a respeito dos buracos na 

cidade em especial na Rua São Paulo e na Rua Platina. Encaminhamento de 

ofício ao prefeito pedindo solução para o caso da residência que está 

correndo riscos no morro da lagoa, trata-se de pessoas idosas, moradores do 

Bairro Lago Azul. Encaminhamento de ofício ao Sr. Prefeito solicitando 

relação das Associações que estão recebendo subvenção. Se já foi pago ou 

não. O vereador Valdeci falou sobre o aparelho de Raio X , disse que espera 

que o prefeito não deixe o aparelho ir embora porque seria uma vergonha, 

porque a comunidade precisa do Raio X. e disse também que criaram 16 

cargos de R$ 1.700,00 e não tem dinheiro para o raio x. Solicita manutenção 

do aparelho. O vereador Marcelo cumprimentou os presentes e deu os 

parabéns ao Sr. Raimundo e solicitou encaminhamento de ofício ao 

secretário de obras solicitando reparos na Rua Pará que está esburacada. 

Solicitou que o Sr. Prefeito notifique os donos dos lotes abaixo da Rua 

Vereador José Maia da Silva para efetuar limpeza dos mesmos. O vereador 

Hélio cumprimentou os presentes e solicitou encaminhamento de ofício ao 

secretário de obras para o combate aos cupins na Praça Izaltina de Jesus. O 

vereador Manoel cumprimentou os presentes em especial ao presidente do 

sindicato Sr. Sebastião e ao Sr. Raimundo. Disse que esteve na Praça de 

Esportes com o Regis e o secretário de esportes e os mesmos estão de 

parabéns juntamente com o Sr. Prefeito. O vereador Gilbas Mariano 

cumprimentou os presentes e em especial ao Sr. Raimundo que atuará na 

Defesa Civil. Falou sobre o Raio X, falou que a culpa não é da administração 

atual. Disse também que já foi falado na casa e a comissão de saúde visitou o 

Posto de Saúde e o Secretário falou o por que do Raio X não está 

funcionando. E que o presidente tinha solicitado da presidente da comissão 

de saúde relatório sobre o aparelho de raio x . Disse também que o Sr. 

Prefeito juntamente com o prefeito de Igaratinga estiveram em Divinópolis 

para assinarem convênio com a EMATER em conjunto e que o mesmo 

passou pela vergonha de ser cobrado por uma dívida do ano de 2011 que não 

foi quitada e que só poderia assinar se concordasse com o pagamento da tal 

dívida. O Sr. Prefeito disse que levará o caso para ser resolvido em Belo 

Horizonte. E que se ele estivesse errado nesta situação estaria cobrando dele. 

Disse que a respeito das escrituras do ITER , o Sr. prefeito esteve na Cidade 

Administrativa e que desde a saída do Secretário está tudo do mesmo jeito. 

Deu os parabéns ao presidente do Sindicato dos Produtores Rurais e que 

lutará para que a ASCAM tenha também um trator novo. E que a ASCAM 

desenvolve um papel muito importante na comunidade. Disse também da 



importância dos projetos que foram aprovados na casa no dia de hoje. O 

presidente Arnaldo Mendes solicitou encaminhamento de ofício ao Sr. 

Prefeito solicitando que o agente sanitário visite a Av. Magalhães Pinto Nº 

299 por causa de um chiqueiro na residência. Solicitou visita da Comissão 

presidida pela vereadora Walquiria a Praça de Esportes, a vereadora 

Solicitou um aparte e disse que estava convocando os membros para uma 

visita na segunda feira às 17 horas. O vereador Marcelo disse que visitou a 

Praça de Esportes e que tudo está ok. O presidente continuou solicitando um 

relatório do que foi feito e do que está para ser feito. Cobrou nova visita ao 

Posto de Saúde para saber real situação do Raio x. A vereadora Walquiria 

pediu um aparte e disse que o presidente pediu uma visita e não um relatório 

da situação do raio x. Então lembrou que a comissão tem relator e outro 

membro e convocou os mesmos. Diante disso, o presidente Arnaldo 

aproveitou o aparte e solicitou então que a comissão fizesse o relatório sobre 

a real situação do Raio X. A O presidente Arnaldo disse que com relação ao 

CEMEI , tem ouvido de pais e  gostaria de conversar com a secretária de 

Educação sobre qual é o critério de seleção para ingresso, pois tem somente 

uma creche e não dá para todos. Tem pais que não tem condições financeiras 

e não estão com os filhos na creche e outros que tem condições e os filhos 

estão conseguindo vaga. Concorda que a creche é Municipal e tem que 

atender a todos. Precisa ser criado um critério de seleção. Até que se 

construa outra creche que possa atender a todos. Solicitou que a comissão de 

educação acompanhasse o caso e que converse com a secretária de educação 

para o futuro. Solicitou ofício parabenizando as Diretoras das escolas Felipe 

de Freitas e Coronel Epifânio referente ao evento que realizaram em 

conjunto pela primeira vez, festival de sorvetes. Avisou que na terça-feira 

agendou uma reunião para tratar da criação do site da Câmara Municipal e 

que ouviria a proposta do mesmo e que está olhando outras propostas 

também. Encaminhamento de ofício dando os parabéns ao presidente do 

Clube Social e a nova diretoria, que teve eleição e o Fróes está participando 

da equipe e isto é muito bom. Disse que ocorreu um erro da administração 

anterior com relação ao trator e que agora estava com a entidade certa. 

Logo em seguida falou do pré- projeto que trata do concurso público da 

Câmara e disponibilizou cópia para os demais vereadores. Informou que a 

Câmara não funcionará na quinta e na sexta feira. Logo em seguida 

encerrou a reunião com orações. Eu, Vereador Gilbas Mariano da Silva, 1º 

secretário lavrei a presente ata que depois de lida e discutida se aprovada 

será assinada por todos. 

 


